DNA-puzzel
Genen zoeken met
een genetische test.

2. Sophia en familie:
wat is hun genetische
kans op suikerziekte?

1. Kans op een ziekte:

Een ziekte zoals griep komt veel voor.
De kans dat je een keer griep krijgt is
bijna 100%.

De ziekte van Huntington is heel
zeldzaam. 1 op de 10.000 mensen
krijgt deze ziekte. Dat is maar 0,01%.

Het DNA van Sophia en haar familie
Hieronder zijn een stuk DNA uit een
chromosomenpaar van Sophia, haar broer

en haar vader getekend.

In elke lichaamscel zitten chromosomen-
paren. Elk chromosomenpaar bestaat uit

twee chromosomen die bijna hetzelfde zijn.

Genen liggen op de chromosomen en zijn

tip: lees het DNA hieronder van
links naar rechts.

dus in paren aanwezig. In elk stuk DNA
hieronder zijn twee genen aanwezig

(dus vier genen per persoon).

DNA van Sophia:
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DNA van Sophia’s broer:

DNA van Sophia’s vader:
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2. Kans op suikerziekte:

In dit plaatje staat de
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Begin en eind van een gen: startcode eindcode Merkers voor de

Voor een Voor een aanleg voor
gen

suikerziekte: Merker 1

(voorgen A)
Als past op 1 gen:
kans = 2x zo hoog
Is past op 2 genen
kans = 3x zo hoog

3. Genen en de kans op ziekte

Soms verhogen of verlagen genen

de kans op een ziekte. Als je het gen
hieronder hebt is je kans op die ziekte
2x zo groot. Gemiddeld is de kans 8%,
maar voor jou is die dan 16%.

Merker

Als merker past
2x zo hoog risico

Merker 2 Merker 3
(voorgenA) (voor gen B)
Als merker past: Als past op 1 of 2

kans = normaal genen:

kans = 2x zo laag
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Merker 4

(voor gen B)

Als merker past:
kans = normaal
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Deze puzzel is mogelijk gemaakt door:



